

La Victoria

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADO POR DON SANTIAGO AGERO BROCHIN EN 1897

Dirección: PUERTA DE ÁVILA, NÚM. 17, 2.º

Administración: OLLEROS, N.º 11.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un Año 10 Pesetas.

JUVENTUD

Cuando decimos que ésta es hora de jóvenes, que España debe vibrar con juvenil acento y a él atemperar su marcha, empleamos la palabra joven en un amplio sentido. Nos referimos a la juventud espiritual más bien que a la juventud física. Porque motivos de espíritu son los que han provocado nuestro Movimiento, y el poseer juventud espiritual es cosa de temperamento recio e inteligencia sana, cosa que con frecuencia se da en personas de edades variadísimas.

Juventud espiritual queremos para la política española. Juventud que enderece los destinos de la Patria. Y esta juventud es, naturalmente, juventud ideológica. Quienes han formado su mente en las ideas inspiradoras del alzamiento de julio, y su corazón en el amor de esas ideas, todos esos son jóvenes. No importa los años de vida que cuenten pues toda ella ha transcurrido en olor de juventud.

Visto en la lejanía histórica, el Carlismo se nos presenta como constante esfuerzo juvenil. Podría parecer que el movimiento liberal del siglo XIX era lo nuevo y la Tradición lo arcaico. Pues no. Y hoy se ve con palpable claridad. Las organizaciones del liberalismo apenas aparecidas eran ya apolladas y caducas. Eran cosas sin calor ni vida rodeadas de vetustez, afeite y artificio. Por el contrario el Carlismo siempre estuvo lleno de vitalidad y frescor en su perpétua apetencia del campo y de los bosques. Como la Tradición lo amantaba tenía el corte ingenuo y alegre, esforzado y sereno, de lo popular y originario. Para nosotros quienes han seguido las banderas carlistas son gentes que se han conservado con aire de juventud.

Inútil es decir que razones análogas hicieron surgir el movimiento de Falange. Antiparlamentario y antiliberal, amante de la poesía y los amaneceres, por los ojos entra que el falangista posee un temple con acusado relieve de juventud.

Juventud. Con esta palabra, mejor que con ninguna, puede concretarse la sustancia de lo que nos ha llevado a esta guerra. En este trance tan vivaz, esforzado y generoso de España nos proponemos desbaratar cuanto de mediocre, egoísta y adocenado amontonó en nuestro país el liberalismo.

Para ello se necesita gente joven. Joven—repetimos—de espíritu. Ya que no siempre hacen pareja la juventud física y la juventud espiritual. Gente de corazón joven. Gente de cuerpo joven que ésta sí tiene casi en su totalidad el espíritu del Movimiento.

Todos esos hombres de España que nosotros encuadramos en este concepto de juventud, todos esos, decimos que no han tenido responsabilidad de lo acaecido en nuestra Patria, todos

esos son la esperanza y los que tienen derecho—y deber—de dar pautas y marcar direcciones.

Los demás son viejos. Aunque se lo propongan casi les será imposible verse libres de sus hábitos de liberalismo. Por eso su incorporación leal y franca a la obra de regeneración española ha de consistir en hacerse a un lado y no poner estorbos a la marcha de los salvadores.

Para que así pase la juventud. Juventud de quienes se baten en los frentes y juventud ideológica de los que no se contaminaron con el liberalismo.

Para ser poeta hay que llorar y haber nacido poeta

Si ser poeta no sabes
¿quién te lo podrá enseñar?
¿Quién ha enseñado a las aves
a cantar?

Acaso te enseñe el arte
correctamente a escribir;
pero no podrá enseñarte
a sentir.

Si en ti un poeta no encierras
no harás llorar con tu lloro.
No tienen todas las tierras
minas de oro.

Mas no por ser desgraciado
en ser literato insistas.
No todos los que han llorado
son artistas.

Sentir dos veces la vida,
revivirla y recordarla
en una forma doliente
compendiaria;
embriagueces y visiones,
delirios, presentimientos,
hondas desesperaciones
y lamentos;

alegrías matutinas,
crepusculares angustias,
rosas frescas, purpúras
rosas mustias.

Amor a madre que aflige.
Amor a hijo que alhoriza,
contorno, luz, armonía,
cuanto se anhela o hastía.
Eso «puede ser poesía».
Todo lo demás es broza.

Cuidadosamente subrayé puede ser poesía, lo que quiere decir que también puede no serlo, por ser preciso además llorar, pues lo esencial y preciso por encima de todo es aquello que Horacio dijera y que compendia toda la Retórica y toda la Poética: «Si quieres hacer llorar, llora tú primero». Que lllore el que nació poeta y creará poesía.

JOSE IBARROLA.

Paraiso de la tierra, Castañar de Béjar.—El Año Triunfal, 1938.

El Colegio Español de Segunda Enseñanza

Como resultado de los exámenes verificados en el Instituto de Plasencia por los alumnos de nuestro Colegio de Segunda Enseñanza, damos a continuación un resumen de calificaciones por asignaturas.

Advertimos que, como ha de ser norma en todos los menesteres de la España Nacional, no ha habido benevolencias ni excesivos rigores. A cada uno—con el mayor acierto posible—se le ha juzgado por sus merecimientos, pues no se confiaron las pruebas al azar de una lección sino a la investigación amplia de todos los programas.

Nos complace publicar que el director del Colegio, don Valentín Domínguez Díaz, ha sido felicitado por los profesores del Instituto ante el resultado general de las pruebas efectuadas.

PRIMER CURSO

Lengua y Literatura: Sobresalientes, 5; Notables, 4; Aprobados, 4.
Geografía e Historia: Sobresalientes, 5; Notables, 5; Aprobados, 2.
Matemáticas: Sobresalientes, 2; Notables, 1; Aprobados, 5.
Ciencias Naturales: Sobresalientes, 2; Notables, 3; Aprobados, 8.
Francés: Sobresalientes, 5; Notables, 4; Aprobados, 4.

SEGUNDO CURSO

Lengua y Literatura: Sobresalientes, 2; Notables, 6; Aprobados, 8.
Geografía e Historia: Sobresalientes, 5; Notables, 6; Aprobados, 3.
Matemáticas: Sobresalientes, 2; Notables, 3; Aprobados, 9.
Ciencias Naturales: Sobresalientes, 3; Notables, 4; Aprobados, 4.
Francés: Sobresalientes, 5; Notables, 5; Aprobados, 6.
Religión: Sobresalientes, 2; Notables, 6; Aprobados, 6.

TERCER CURSO

Lengua y Literatura: Sobresalientes, 1; Notables, 2; Aprobados, 1.
Geografía e Historia: Sobresalientes, 2; Notables, 2; Aprobados, 1.
Matemáticas: Sobresalientes, 0; Notables, 2; Aprobados, 3.
Ciencias Naturales: Sobresalientes, 2; Notables, 2; Aprobados, 4.
Francés: Sobresalientes, 4; Notables, 1; Aprobados, 1.
Religión: Sobresalientes, 2; Notables, 2; Aprobados, 4.

CUARTO CURSO

Lengua y Literatura: Sobresalientes, 0; Notables, 3; Aprobados, 5.
Geografía e Historia: Sobresalientes, 3; Notables, 2; Aprobados, 6.
Matemáticas: Sobresalientes, 2; Notables, 2; Aprobados, 5.

Ciencias Naturales: Sobresalientes, 2; Notables, 2; Aprobados, 9.
Francés: Sobresalientes, 4; Notables, 4; Aprobados, 6.
Religión: Sobresalientes, 0; Notables, 2; Aprobados, 3.
Latín: Sobresalientes, 6; Notables, 6; Aprobados, 2.
Física y Química: Sobresalientes, 3; Notables, 4; Aprobados, 5.

QUINTO CURSO

Lengua y Literatura: Sobresalientes, 1; Notables, 2; Aprobados, 7.
Geografía e Historia: Sobresalientes, 4; Notables, 3; Aprobados, 3.
Matemáticas: Sobresalientes, 0; Notables, 3; Aprobados, 6.
Ciencias Naturales: Sobresalientes, 3; Notables, 4; Aprobados, 6.
Religión: Sobresalientes, 0; Notables, 2; Aprobados, 3.
Latín: Sobresalientes, 0; Notables, 2; Aprobados, 5.
Física y Química: Sobresalientes, 2; Notables, 2; Aprobados, 4.

SEXTO CURSO

Lengua y Literatura: Sobresalientes, 1; Notables, 1; Aprobados, 6.
Filosofía y Ciencias Sociales: Sobresalientes, 3; Notables, 1; Aprobados, 5.
Matemáticas: Sobresalientes, 0; Notables, 2; Aprobados, 4.
Geología: Sobresalientes, 0; Notables, 2; Aprobados, 6.
Inglés: Sobresalientes, 0; Notables, 1; Aprobados, 4.
Religión: Sobresalientes, 1; Notables, 0; Aprobados, 0.
Latín: Sobresalientes, 0; Notables, 0; Aprobados, 5.
Física y Química: Sobresalientes, 0; Notables, 3; Aprobados, 2.
Agricultura: Sobresalientes, 1; Notables, 2; Aprobados, 4.

Del Plon Antiguo, han terminado sus estudios, las señoritas Concha Hernández, Rosita Hernández Blázquez, Mercedes García y Ana María Guijo Sánchez.

Previa oposición, alcanzaron la calificación en conjunto de Matrícula de Honor, los alumnos: Antonio Anaya, Carmen Herrero Colada, Antonio Cascón y Oliva Bueno.
Reciban nuestra cordial enhorabuena, el señor Director, profesores y alumnos.

A partir del 1.º de julio dieron comienzo las clases en el Colegio para aquellos alumnos a los que quedaron asignaturas pendientes de calificación.

CLASES

de Francés, Latín, Castellano y Cultura general.

DON PABLO GONZALEZ.
Plaza de España, 15, Béjar

AGRADECIMIENTO

Al bondadoso y buen amigo e insigne cronista de Béjar, don Juan Muñoz García.

Ni tardo, ni perezoso, con gentileza y actividad en él consuetudinarias, nuestro buen amigo, don Juan Muñoz García, ha tenido la bondad de recoger la invitación que le hicimos en el número del 18 del pasado mes de junio, para que nos diese a conocer el origen de la costumbre tradicional de situarse la bandera de Béjar, acompañada de dos hombres vestidos de musgo, en la calle de Rodríguez Vidal, próximo a la Plazuela de San Juan Bosco y rendir pleitesía, por primera vez, en la procesión del Corpus, al Santísimo Sacramento.

Su contestación nos la da en el número del 25 del pasado mes de junio de nuestro colega «Béjar en Madrid», en un artículo que nos dedica, atención que agradecemos y, a fe, que la explicación de tal hecho no puede ser más cumplida, pues no solo se limita el señor Muñoz García a decirnos por qué se realiza esa tradicional costumbre, sino que nos da un amplio y especificado detalle de cómo se celebraba antiguamente la procesión del Corpus en nuestra ciudad.

Aún recordamos nosotros la asistencia a la procesión de cofradías e imágenes de todas las parroquias de Béjar.

Y aunque, modestamente, al final de su artículo, dice el señor Muñoz García, que los datos para el mismo los ha tomado en el archivo de Osuna, sección Béjar, esto no quita mérito alguno a la paciente labor del cronista, que, con asiduidad labora porque sea conocida la historia de nuestro pueblo.

Ha hecho muy bien el señor Muñoz García de subrayar que a los regidores del Ayuntamiento correspondía llevar el palio, a la salida de la procesión, pues no sabemos por qué esta antigua costumbre ha desaparecido hace algunos años.

Los concejales y ex concejales eran designados para llevar el palio desde la salida del Santísimo de la parroquia de Santa María hasta la calle Mayor, y esta costumbre no debe desaparecer.

Terminamos dando las gracias a don Juan Muñoz por haber accedido a nuestra invitación y por la dedicación de su artículo.

RUFINO AGERO.

Alcaldía de la ciudad de Béjar

Habiendo notado error en el anuncio de subasta de una parcela de terreno, inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 84, correspondiente al día 16 de los corrientes, se rectifican éstos en la siguiente forma:

La subasta tendrá efecto el día 9 del próximo mes de julio en lugar del día 8, como se dice en el anuncio.

Los pliegos podrán presentarse en la secretaría municipal hasta el día 8 del venidero mes de julio, de nueve de la mañana a una de la tarde, con las formalidades y garantías determinadas en el artículo 15 del Reglamento para la contratación municipal vigente y no ante la mesa de subasta, como se dice en el anuncio que se rectifica.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Béjar 25 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Alcalde accidental, V. DOMINGUEZ.



PRIMER ANIVERSARIO

Don Ricardo Aparicio Olleros

falleció en Béjar el día 8 de julio de 1937

a los 32 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus padres, hermanos, hermano político, tíos, primos y demás familia

RUEGAN una oración por su alma.

Se dirán misas por su eterno descanso en las parroquias y capillas de Béjar. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

UNA BODA

El pasado miércoles día 29, festividad de San Pedro, a las seis de la tarde, se celebró en el Santuario de nuestra Excelsa Patrona la Virgen del Castañar, el matrimonio de la bella y gentil señorita Encarnita González y González, hija del depositario de fondos del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, don Manuel, y de su esposa doña Encarnación, con el joven y competente industrial don Werner Lauer, de distinguida familia alemana, siendo apadrinados por el también industrial alemán, don Herbert Scheneider, y doña Tomasa Gómez, viuda de González, hermanos políticos de los contrayentes.

Vestía la novia elegante y sencillo traje de ceremonia de crespón marroquin y velo de tul de ilusión, llevando la cola del mismo la monísima y encantadora niña Titina González Gómez, sobrina de la desposada.

Bendijo la unión el Rvdo. P. Agustino, Juan Bautista Alvarez Soto, capellán castrense de este Hospital militar, quien dirigió a los novios una elocuente y sentida plática, firmando el acta matrimonial, como testigos, don Jesús García-Castrillón, don José Sánchez García, don Félix Antigüedad y don Francisco Gosálvez.

Aún cuando el acto se celebraba en familia, asistió a él una selecta representación de distinguidas señoritas enfermeras, sección femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. y el presidente de la Cruz Roja Española, a cuyas entidades pertenece la desposada, las cuales hicieron valiosos regalos a los novios.

El nuevo matrimonio salió seguidamente en su automóvil para Galicia en breve viaje, para continuar después en ésta al lado de sus padres hasta finales de julio, que marcharán a Alemania, donde fijarán su residencia.

A los contrayentes, padres y padrinos nuestra cordial enhorabuena, deseando a los primeros toda clase de felicidades en su nuevo estado, haciendo esta enhorabuena extensiva al Rvdo. P. Alvarez Soto, por ser éste el primer matrimonio que bendice.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura de Milicias

Servicio para la próxima semana, del 3 al 9 de julio de 1938.—Año Triunfal

Vigilancia de la línea férrea. 1.ª Centuria

JEFES DE SERVICIO

Domingo, José Moret Baerque; lunes, Federico Cortés Merás; martes, Lorenzo Casado; miércoles, Manuel Bocas Sánchez; jueves, Juan Antonio Luengo; viernes, Francisco Núñez Pozas; sábado, Félix Hortal.

Vigilancia de espectáculos públicos y población

JEFES DE SERVICIO

Domingo, Balbino Castro; lunes, Juan B. Cascón; martes, Hilario Sánchez; miércoles, José Garriga; jueves, Pablo Bernal; viernes, Eugenio Azpeitia; sábado, Angel Vera.

Los servicios se tomarán, en nuestro Centro de F. E. T. y de las J. O. N. S. con puntualidad y debidamente uniformados.

Los jefes de servicio darán cuenta a los de su Centuria respectiva, de las novedades e infracciones.

Béjar 2 de julio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe de Milicias, Daniel R. Arias.—Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SUETOS Y NOTICIAS

Nuestro querido director, don Rufino Agero Brochín, agradece vivamente y de todo corazón, el afecto que le han demostrado las numerosas personas que se han interesado por el estado de su salud y han pedido a Dios se la concediera, si convenía.

Hoy, gracias a Dios, podemos comunicar a nuestros lectores, que el señor Agero Brochín se encuentra en franca convalecencia.

El viernes de la próxima semana, se cumplirá el primer aniversario del

fallecimiento del joven don Ricardo Aparicio Olleros (q. e. p. d.), el cual murió el día 8 de julio del pasado año, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Con tan triste motivo, reiteramos a sus padres, nuestros buenos amigos, don Vicente y doña María, hermanos y demás familia nuestro sentido pésame y pedimos para el finado una oración a nuestros lectores.

En los exámenes por enseñanza libre, en el Instituto de Segunda Enseñanza de Valladolid, ha obtenido la nota de sobresaliente en conjunto de las asignaturas de segundo curso, el aplicado joven, Vicente Agero Hernández, que ha estudiado en el Colegio de San José, que los Jesuitas tienen establecido en la capital castellana.

Reciba tan aprovechado joven nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres, don Vicente, registrador de la Propiedad de Oratava (Canarias), y doña Matilde, y abuelos, don Rufino Agero y doña Florencia Teixidor.

Por el señor jefe del Servicio Provincial de Prensa, ha sido nombrado censor de las publicaciones periódicas de nuestra ciudad, el culto notario, nuestro buen amigo, don Severo Alvarez Irigaray.

Mucho nos complacemos en hacer público este acertado nombramiento, que ha recaído en persona tan culta, patriótica e imparcial y de sentido moral tan recto como el señor Alvarez Irigaray.

Se encuentra en nuestra ciudad con permiso y en franca convalecencia de la herida sufrida en el frente, nuestro buen amigo y colaborador, Lino Rodríguez-Arias Bustamante.

También se hallan con permiso los hermanos Rodilla, José Jiménez Muñoz, Angel Izard Gosálvez y Guillermo Gallego. Les damos nuestra cordial bienvenida.

En la Escuela de Comercio de la Coruña ha terminado la carrera de Perito Mercantil, con la calificación de Matrícula de Honor, la aplicada señorita Asunción Agero Quinzanos, y su hermana Fuencisla, con brillantes calificaciones, el primer año de igual carrera.

Damosles nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a su madre, doña Asunción.

Ha sido nombrado capellán del Sanatorio de Llano Alto, nuestro buen amigo y paisano, don Vicente Sánchez del Campo. Lo celebramos y le damos nuestra cordial enhorabuena.

A los 75 años de edad y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, falleció el miércoles pasado, don Alejandro Mayor Guerra (q. e. p. d.).

Reciban sus hijos, en especial su hija Angela y su hijo político, don Aniano Alisente, nietos y demás familia nuestro sentido pésame y rueguen nuestros lectores por el alma del finado.

De tránsito por nuestra ciudad, dijo misa ayer, en la capilla de las Hermanitas, el cardenal Segura.

En el Instituto de Salamanca, ha aprobado el quinto curso del Bachillerato, con la calificación de sobresaliente, en conjunto, la joven Carmen Martín Pérez, a la que enviamos nuestra cordial enhorabuena, extensiva a su madre doña Carmen.

SE VENDEN

DOS VIÑAS al sitio del «Lomo»; una de 220 peonadas de cava, con mata de roble y una hoja de castaño, y la otra de 20 peonadas.—Informarán en nuestra dirección.

Imp. y Lib. de S. Sánchez, Reinoso, 28, Béjar.